
中学校給食に関するアンケート（保護者対象） 集計結果 

 

 

● アンケートの概要 

（１）  目的 

 中学校給食開始（平成 29年 11月７日）から一定期間を経過したことから、給食導入の効果を検証し、今

後の給食運営に活かしていくためのアンケート調査を実施しました。 

（２）  調査対象 

 市立中学校在籍生徒 3,350 人の全保護者  

（３）  調査期間 

平成 30年９月 10日（月）～９月 21 日（金） 

（４）  アンケート回収数 

2,069 枚（回収率 61.8％） 

● 結果 

１ 給食を利用していますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 中学校給食全般について 

(1) 給食が始まったことについて、どう思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

毎日利用している　　　 1,626人

ときどき利用している 165人

利用をやめた　　 82人

利用したことがない 188人

未回答 8人

良い 1,517人

どちらかといえばよい 349人

どちらでもない 152人

どちらかといえば好ましくない 14人

好ましくない 8人

未回答 29人

回答者のうち、約８割の方が毎日利用

しています。 

約９割の方が「良い」、「どちらかといえ

ばよい」と回答しています。 

助かっています！！ 

毎日給食を利用

しています！ 

栄養バランスが 

考えられている 



（２） 中学校給食が始まって良かったことは？（２つまで回答可） 

（１）で「良い」「どちらかといえばよい」「どちらでもない」と回答した方が回答。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３） 中学校給食が始まって好ましくないことは？（２つまで回答可） 

    （１）で「どちらかといえば好ましくない」「好ましくない」と回答した方が回答。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「栄養バランスの良い食事が食べられる」、「弁当を作らなくてよい」、「夏場の弁当の傷みなどを気

にしなくてよい」といった回答が上位を占めています。 

「予約が必要なこと」、「給食の

利用者が多く、弁当を持たせ

づらい」といった回答が上位と

なりました。また、その他には、

「予約システムがわかりにく

い」、「量が少ない」などの回答

がありました。 

予約が面倒と感じている方に

は「在校時一括予約」をおすす

めしています。 



３ 給食の利用方法について理解できましたか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

↓以降４～８については、給食を利用している人が回答しています。 

４ 給食予約システムについて 

(1)  使いやすさは？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新入生説明会や給食ニュースの配布などを通じて、給食の利用方法を周知した結果、多くの設問につ

いて約６割の方が「わかりやすい」、「どちらかといえばわかりやすい」と回答しています。一方で、約３

割の方が「給食費」と「予約・キャンセル」について「少しわかにりくい」、「わかりにくい」と回答しているこ

とから、今後、よりわかりやすい説明を行っていきます。 

とても使いやすい 279人
概ね使いやすい 806人
どちらでもない 414人
少し使いにくい 190人
使いにくい 45人
未回答 57人

約６割の方が給食予約システムは

「とても使いやすい」、「概ね使いや

すい」と回答しています。一方で約１

割の方は「少し使いにくい」、「使いに

くい」と回答しています。 

給食（デリバリー方式） 1,117人 54% 748人 36% 94人 5% 19人 1% 91人 4%

利用登録 564人 27% 914人 44% 407人 20% 93人 4% 91人 4%

給食費 514人 25% 820人 40% 507人 25% 127人 6% 101人 5%

予約・キャンセル 473人 23% 854人 41% 514人 25% 126人 6% 102人 5%

在校時一括予約 673人 33% 846人 41% 330人 16% 89人 4% 131人 6%

牛乳の飲用停止 256人 32% 319人 40% 167人 21% 62人 8% 0人 0%

食物アレルギー対応 221人 35% 284人 45% 95人 15% 29人 5% 0人 0%

わかりやすい
どちらかといえば

わかりやすい
少しわかりにくい わかりにくい 未回答



(2)  使いにくいと感じる点は？ 

（１） で「少し使いにくい」「使いにくい」と回答した方が回答。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 献立内容についてどう思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

予約システムを利用する上で「ロ

グインが面倒」、「操作方法がわか

りにくい」と感じている人が多いこと

がわかりました。その他の回答とし

て、給食費のしくみが分からないと

いう声がありました。 

予約システムの利用方法につい

て、よりわかりやすい説明を行うよ

う努めていきます。 

 

給食の献立については、約９割の方が「栄養バランスがとれている」、「献立がバラエティに富んでいる」と

回答しています。一方、「子どもの嗜好に合っている」と回答した方は５割程度にとどまっています。 

子どもたちの嗜好の把握に努めていくことを大切にしながら、子どもたちにとって新しい経験にもなるよう

な様々な献立の提供に努め、より良い食育の推進を図っていきます。 

献立がバラエティに富んでいる 701人 39% 881人 49% 144人 8% 17人 1% 48人 3%

栄養バランスがとれている 854人 48% 837人 47% 46人 3% 7人 0% 47人 3%

安全な食材が使用されている 535人 30% 1,011人 56% 139人 8% 19人 1% 87人 5%

子どもの嗜好に合っている 160人 9% 785人 44% 591人 33% 196人 11% 59人 3%

行事食や旬の食材など季節感が感じられる 426人 24% 982人 55% 285人 16% 28人 2% 70人 4%

そう思う
どちらかといえば

そう思う
あまり思わない 未回答思わない



６ 食に対する意識について（２つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 給食費についてどう思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者から見て、「食に対する意識の変化があった」とはっきり感じることは少ない様子ですが、変化

があったと回答した方のうち、「食の話題が増えた」、「よく食べるようになった」と回答している人が多

いことがわかりました。 

安い 366人
妥当 1,292人
高い 90人
未回答 43人

給食費１食 330円（うち牛乳代50円）につ

いて、約２割の方が「安い」、約７割の方が

「妥当」であると回答しています。 



８ 期待すること（２つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

↓９については、給食を利用していない人が回答しています。 

９ 利用しない理由（２つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

期待することは、「味・おいしさの追求」、「毎日の栄養バランスの向上」、「衛生管理に配慮した給食

調理」が上位を占めています。今後も、皆様の期待に応えるよう努力していきます。 

給食を利用しない理由として、「子どもが給食よりもお弁当が好きだから」が最多となっています。 



 ☆ その他、ご感想やご意見 

(1) 献立 

  ・献立がバラエティに富んでおり期待以上のものでした。 

  ・季節の行事食は、家庭ではなかなか作れないので、大変ありがたいです。 

  ・もう少しだけ、子どもたちの好みに寄せた内容にしてくださると、とてもうれしいです。 

 

(2) 量 

  ・量が少ないと言います。おにぎりだけでも持たせたいです。 

  ・小食のため残すことはほぼ毎回のようです。廃棄するのはもったいない。 

 

(3) 温度 

  ・ご飯や汁物が温かくておいしいと子どもが喜んでおります。 

  ・おかずも温かいともっとおいしく食べられると思います。 

  ・冷めてもおいしいおかずを工夫していただけるとうれしいです。 

 

(4) 安全性 

  ・安全な給食の提供を一番に考えてほしいです。 

  ・添加物等にも配慮し、安全な食材を使用してほしい。 

 

(5) 時間 

  ・給食時間が短く、完食することができません。残してしまう事が多く、残念です。 

  ・時間に追われて食事を済ますのではなく、給食を楽しむゆとりがあるといいと思います。 

 

(6) 予約システム 

  ・ログインをもっと簡単にしてほしい。 

  ・在校時一括予約をしているため、操作が不要でとても便利です。 

  ・当日のキャンセルができないので、急な変更に対応できないのが不便です。 

 

(7) 家庭弁当 

  ・給食の子もいる、お弁当の子もいる、どちらもありという状況だとありがたいです。 

  ・家庭弁当の方が子どもとコミュニケーションがとれるので利用しません。 

 

(8) 感想 

  ・朝練などで登校が早い時にお弁当を作らなくて良いので、給食はとても嬉しいです。 

  ・おいしくて満足しているようです。ありがとうございます！！ 

  ・昼食にしっかり栄養がとれていることは育ち盛りの子をもつ親として大きな安心です。 

  ・毎日、汁物があることはとても良いことだと思います。 

 


